
Tradiční skialpinismus - zpráva o činnosti v roce 2022 
Komise alpinismu, předseda Dušan Janák; subkomise tradičního skialpinismu, předseda Jan Pala. 
 
V oblasti tradičního skialpinismu se po „covidové“ pauze mohly opět plnohodnotně uskutečnit 
všechny obvyklé akce. V hlavní sezóně od ledna do dubna vyjížděli skialpinisté do různých evropských 
i mimoevropských pohoří individuálně nebo v malých skupinkách, kde se jim různou měrou dařilo 
stoupat na vrcholy a sedla s následnými sjezdy. Na konci evropské skialpinistické sezóny následovalo 
v květnu tyto individuální výjezdy oficiální zakončení, kterým byl už po osmé Československý firnový 
memoriál v Norsku. V pohořích Sunnmøre, Jotunheimen a Romsdal se pohybovala skupina složená ze 
skialpinistů a jednoho splitboardisty. 
 
Po letní přestávce se v Beskydech v polovině prosince uskutečnilo Setkání skialpinistů. Oproti 
předchozím ročníkům byl termín setkání o týden posunut, což se dokonale synchronizovalo 
s vydatným sněžením v oblasti konání. Mohly tak být uskutečněny všechny praktické workshopy od 
lavinové prevence, zlepšování sjezdových technik, bezpečného skákání ve volném terénu, pohyb 
skialpinistického lanového družstva na ledovci nahoru i dolů, až po první pomoc v zimních horách. 
Závěrečnou společnou akcí roku 2022 byl Ropákův skialpinistický a lezecký vysokotatranský memoriál, 
který se uskutečnil na Téryho chatě v Malé Studené dolině na konci prosince 2022. Až na jeden den 
bylo počasí slunečné. Sněhové podmínky sice nebyly ideální a Velký hang nesjízdný, ale nad chatou se 
dala uskutečnit řada skialpinistických výstupů a sjezdů. Nejobtížnějším se nakonec ukázal sjezd 
z Hrebienku do Starého Smokovce, když „bobová“ dráha byla pokryta ledem, v němž se místy 
objevoval asfalt. 
 
Pro rok 2023 jsou opět připraveny tři výše uvedené společné akce tradičního skialpinismu od 
zakončení sezóny v květnovém Norsku přes Setkání skialpinistů v Jeseníkách až po Vysoké Tatry na 
konci prosince 2023.  
 
https://www.horosvaz.cz/skialpinismus/tradicni-skialpinismus/konal-se-8-ceskoslovensky-firnovy-
memorial-v-norsku/  
https://www.horosvaz.cz/skialpinismus/tradicni-skialpinismus/setkani-tradicnich-skialpinistu-v-
beskydech-se-vydarilo/ 
https://www.horosvaz.cz/skialpinismus/tradicni-skialpinismus/ropakuv-vysokotatransky-memorial-
2022/ 
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